
SPD-Stadtfraktion Schwerin  |  Am Packhof 2-6  |  19053 Schwerin

Landeshauptstadt Schwerin

Der Oberbürgermeister

Am Packhof 2-6

19053 Schwerin	 	 	   	 	 	                      Schwerin, den 14.09.2022


ANFRAGE 
gemäß § 4 Absatz 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt Schwerin


Zuschüsse Straßenunterhaltung und Grünanlagen 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,


die vom Eigenbetrieb SDS erbrachten Leistungen im Bereich der Straßenunterhaltung und 
Grünanlagen werden in der Regel über Zuschüsse der Landeshauptstadt finanziert. 


1. In welcher Höhe sind für die beiden Jahre des kommenden Doppelhaushalts vom Eigenbetrieb 
SDS Zuschüsse für die Bereiche Straßenunterhaltung und Grünanlagen angemeldet worden?


2. Welche Leistungen im Bereich der Straßenunterhaltung und Grünanlagen können konkret 
zusätzlich erbracht werden, wenn der Eigenbetrieb SDS einen Zuschuss in der angemeldeten 
Höhe erhalten würde?


Mit freundlichen Grüßen,


Daniel Meslien

SPD-Stadtfraktion Schwerin

Fraktionsvorsitzende Mandy Pfeifer


Geschäftsstelle im Stadthaus

Am Packhof 2-6  |  19053 Schwerin


Tel. 0385 545-2962

spd-stadtfraktion@schwerin.de

www.spd-schwerin.de/fraktion
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Anfrage gemäß § 4 Absatz 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt Schwerin 
Zuschüsse Straßenunterhaltung und Grünanlagen 
 
 
Sehr geehrter Herr Meslien, 
 
Ihr Anfrage zu den Zuschüssen der Landeshauptstadt an den Eigenbetrieb SDS – 
Stadtwirtschaftliche Dienstleistungen möchte ich wie folgt beantworten: 
 

1. In welcher Höhe sind für die beiden Jahre des kommenden Doppelhaushalts vom 
Eigenbetrieb SDS Zuschüsse für die Bereiche Straßenunterhaltung und Grünanlagen 
angemeldet worden? 

 

Jahr Zuschuss  
TH 10  
Produkt 52531000 
Gemeindestraßen 
in EUR 

Zuschuss  
TH 10 
Produkt 52531000 
öffentliche Grün- und 
Freiflächen 
in EUR 

2023 6.200.000 4.850.000 

2024 6.400.000 4.800.000 

 
 

2. Welche Leistungen im Bereich der Straßenunterhaltung und Grünanlagen können konkret 
zusätzlich erbracht werden, wenn der Eigenbetrieb SDS einen Zuschuss in der 
angemeldeten Höhe erhalten würde? 

 
Die vom Eigenbetrieb SDS angemeldeten Zuschüsse werden in den Haushaltsplanentwurf 
übernommen. 
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Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 
Oberbürgermeister 
 
 


